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Delegația Secretariatului Acordului de Liber Schimb Central-European (CEFTA) a avut o întâlnire cu
reprezentanții Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI). Părțile au abordat aspecte
ce vizează instituirea cadrului de colaborare regional CEFTA în domeniul proprietății intelectuale,
inclusiv proiectul de decizie propus pentru aprobare de către Comitetul comun CEFTA privind
colaborarea în domeniul drepturilor de PI.

Din componența delegației CEFTA au făcut parte dl Zdravko Ilic, Expert Tehnic Superior, dna Tatiana
Pirgari, Expert național și dna Aurelia Ieșeanu, Expert Tehnic Junior, Subcomitetul privind Comerțul
cu Servicii din cadrul CEFTA.

În cadrul întrunirii, Directorul general al AGEPI, Eugeniu Rusu, a apreciat pozitiv inițiativa de înființare
a unui Subcomitet pentru drepturile de PI care urmează să opereze sub umbrela CEFTA și care va
urmări intensificarea cooperării în domeniul PI întru facilitarea schimburilor comerciale și eliminării
barierelor în calea comerțului dintre statele membre și asigurarea cadrului regional pentru PI.

Eugeniu Rusu a reiterat interesul AGEPI de a adera eventual la proiectul finanțat de UE privind
proprietatea intelectuală pentru țările CEFTA, implementat cu sprijinul Oficiului pentru Proprietate
Intelectuală al Uniunii Europene (EUIPO).

Oportunitatea instituirii unui cadru de colaborare în domeniul DPI a fost discutată la Atelierul de lucru
privind colaborarea regională a oficiilor de PI a statelor membre CEFTA, organizat de Secretariatul
CEFTA în comun cu EUIPO la Skopje, Macedonia de Nord, în perioada 14 – 16 decembrie 2021. În
cadrul evenimentului la care au participat oficiile de PI din statele membre CEFTA,  inclusiv
reprezentanții AGEPI, a fost abordată posibilitatea extinderii cooperării dintre statele CEFTA în
domeniul PI și a fost realizat un schimb de informații, metodologii și bune practici menite să
consolideze viitoarea cooperare regională.

Menționăm că în acest an președinția CEFTA este deținută de Republica Moldova.

****

Acordul de Liber Schimb Central-European (CEFTA) a fost încheiat în 1992 între Polonia, Ungaria si
Cehoslovacia, în condiţiile dispariţiei sistemului CAER, în ideea facilitării schimburilor și a cooperării
economice intraregionale. Totodată, acordul a fost văzut de la început ca un instrument de pregătire
a statelor participante pentru aderarea la Uniunea Europeană.

În cadrul reuniunii de la Bucureşti a Primilor Miniştri a ţărilor Pactului de Stabilitate pentru Europa de
Sud-est, din 19 decembrie 2006, țările participante la reuniune au semnat proiectul Acordului de
aderare şi modernizare a Acordului de comerţ liber pentru Europa Centrală, CEFTA 2006, care a
intrat în vigoare în Republica Moldova la 1 mai 2007.

În prezent, membrii CEFTA sunt: Albania, Bosnia şi Herţegovina, Macedonia de Nord, Republica
Moldova, Muntenegru, Serbia și UNMIK Kosovo.
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